



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

# СУВОРОВСКИЙ НАЧАЛСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



16 июля  
2021 г.

№ 27 (19844)

## ОБ ИСТОРИЧЕСКОМ ЕДИНСТВЕ РУССКИХ И УКРАИНЦЕВ

Владимир ПУТИН

Недавно, отвечая в ходе «Прямой линии» на вопрос о российско-украинских отношениях, сказал, что русские и украинцы - один народ, единое целое. Эти слова - не дань какой-то конъюнктуре, текущим политическим обстоятельствам. Говорил об этом не раз, это моя убеждение. Поэтому считаю необходимым подробно изложить свою позицию, поделиться оценками сегодняшней ситуации.



Сразу подчеркну, что стену, возникшую в последние годы между Россией и Украиной, между частями, по сути, одного исторического и духовного пространства, воспринимают как большую общую беду, как трагедию. Это прежде всего последствия наших собственных ошибок, допущенных в разные периоды. Но и результат целенаправленной работы тех сил, которые всегда стремились к подрыву нашего единства. Формула, которая применяется, известна испокон веков: разделай и властью. Ничего нового. Отсюда и попытки сыграть на национальном вопросе, посеять рознь между людьми. А как сверхзадача - разделить, а затем и стравить между собой части единого народа.

Чтобы лучше понять настящее и заглянуть в будущее, мы должны обратиться к истории. Конечно, в рамках статьи невозможно охватить все события, произошедшие более чем за тысячу лет. Но остановлюсь на тех ключевых, поворотных моментах, о которых нам - в России, и на Украине - важно помнить.

И русские, и украинцы, и белорусы - наследники Древней Руси, являвшейся крупнейшим государством Европы. Славянские и другие племена на громадном пространстве - от Ладоги, Новгорода, Пскова до Киева и Чернигова - были объединены одним языком (сейчас мы называем его древнерусским), хозяйственными связями, властью князей династии Рюриковичей. А после крещения Руси - и одной православной верой. Духовный выбор святого Владимира, который был и Новгородским, и великим Киевским князем, и сегодня во многом определяет наше родство.

Киевский княжеский стол занимал главенствующее положение в Древнерусском государстве. Так повелось с конца IX века. Слова Вещего Олега о Киеве: «Да будет это мать городам русским» - сохранила для потомков «Повесть временных лет».

Позднее, как и другие европейские государства того времени, Древняя Русь столкнулась с ослаблением центральной власти, раздробленностью. При этом и знать, и простые люди воспринимали Русь как общее пространство, как свою Отчизну.

После разрушительного нашествия Батыя, когда многие

города, включая Киев, были разорены, раздробленность усилилась. Северо-Восточная Русь попала в ордынскую зависимость, но сохранила ограниченный суверенитет. Южные и западные русские земли в основном вошли в состав Великого Княжества Литовского, которое, хочу обратить на это внимание, в исторических документах называлось Великим Княжеством Литовским и Русским.

Представители княжеских и боярских родов переходили на службу от одного князя к другому, враждовали между собой, но и дружили, заключали союзы. На Куликовом поле рядом с великим князем Московским Дмитрием Ивановичем сражались воевода Боброк с Волыни, сынья великого князя Литовского Ольгерда - Андрей Полоцкий и Дмитрий Брянский. При этом свои войска на соединение с Мамаем вёл великий князь Литовский Ягайло - сын тверской княжны. Всё это - страницы нашей общей истории, отражение её сложности и многообразия.

Важно отметить, что и в западных, и в восточных русских землях говорили на одном языке. Вера была православной. Вплоть до середины XV века сохранялось единое церковное управление.

На новом витке исторического развития точками притяжения, консолидации территории Древней Руси, и укрепляющейся Московская Русь. История распорядилась так, что центром воссоединения, продолжившим традицию древнерусской государственности, стала Москва. Московские князья - потомки князя Александра Невского -бросили внешнее ярмо, начали собирать исторические русские земли.

В Великом Княжестве Литовском шли иные процессы. В XIV веке правящая элита Литвы приняла католичество. В XVI веке была заключена Люблинская уния с Польским Королевством - образовалась «Речь Посполитая Обоих Народов» (по сути - польского и литовского). Польская католическая знать получила значительные земельные владения и привилегии на территории Руси. Согласно Брестской унии 1596 года часть западнорусского православного духовенства подчинилась власти Папы Римского. Проводились ополячивание и латинизация, православие вытеснялось.

Как ответ, в XVI-XVII веках нарастало освободительное движение православного населения Поднепровья. Переломными стали события времён гетмана Богдана Хмельницкого. Его сторонники пытались добиться от Речи Посполитой автономии. В прошении Войска запорожского королю Речи Посполитой в 1649 году говорилось о соблюдении прав русского православного населения, о том, чтобы «воевода Киевский был народа русского и закона греческого, чтобы не наступал на церкви божии...». Но запорожцы не услышали.

Последовали обращения Б. Хмельницкого в Москву, которые рассматривались Земскими соборами. 1 октября 1653 года этот высший представительный орган Русского государства решил поддержать единоверцев и принять их под покровительство. В январе 1654 года Переяславской Радой это решение было подтверждено. Затем послы Б. Хмельницкого и Москвы объявили десятки городов, включая Киев, жители которых принесли присягу русскому царю. Ничего подобного, кстати, не было при заключении Люблинской унии.

## «БИТВУ ВКУСОВ» ВЫИГРАЛ ВВО



Елена ЛОСКУТНИКОВА

Команда Восточного военного округа повторила успех прошлого года и снова стала победителем конкурса на звание лучшего специалиста продовольственной службы ВС РФ «Армейский запас-2021», который прошёл в рамках подготовки к Армейскому международному конкурсу «Полевая кухня».

Этот конкурс проходит в России в шестой раз. Трижды победителями становились в нём представители Восточного военного округа. И это неудивительно: дальневосточники уделяют большое внимание питанию и снабжению военнослужащих, а также ведению соответствующей документации.

### ПЕРВОЕ, ВТОРОЕ И... КИСЕЛЬ

Состязание проходило на базе Вольского военного института материального обеспечения ВС РФ. Участие приняли 19 команд - из всех военных округов, флотов, видов и родов войск Вооружённых Сил РФ, а также учебных воинских частей, МЧС и Росгвардии.

Всеармейскому конкурсу предшествовали отборочные туры. В феврале - в соединениях военных округов (войсковых частях), флотов (флотилий), ви-

дов и родов войск ВС РФ. В марте - в объединениях военных округов. Затем - в округах. В нашем, Восточном военном округе, третий этап проходил в апреле. Именно тогда из числа победителей и призёров определили состав команды. В ней вошли четыре человека: повара старший сержант Максим Потехин и сержант Артур Сапаев; пекари: сержанты Илья Ермаков и Наталья Шапирова. Так же от Восточного военного округа выступила команда военной школы поваров: сержанты Оксана Кузнецова и Артур Сапаев.

Соревновались и начальники продовольственных служб. Представитель ВВО - майор Евгений Шанин внёс решающий вклад в победу, показав наилучший результат среди своих коллег.

Наши военнослужащие с первого дня вырвались в лидеры. На полигоне участники демонстрировали навыки стрельбы из автоматов АК-74 и пистолетов ПМ. Сержант Артур Сапаев справился с упражнением блестяще и показал самый результат, выбив 93 очка из 100 возможных. Артур не в первый раз участвует во Всеармейском конкурсе, в прошлом году уже становился призёром. Он проходит службу по контракту в военной школе поваров, занимает должность команда отделения учебной роты.

В первый день в Вольске соревновались и начальники продовольственных служб. Они сдавали нормативы по огневой подготовке. В течение последующих

нескольких дней - нормативы по физической подготовке, теорию по специальной подготовке. На четвёртом этапе начальники продовольственных служб производили расчёты при организации продовольственного обеспечения и составляли донесения об обеспеченности продовольствием отдельного мотострелкового соединения.

Во второй конкурсный день военные повара готовили блюда по произвольной рецептуре из набора продуктов в стационарных условиях. На суд жюри наши военнослужащие вынесли винегрет с фасолью, суп с домашней лапшой и с грибами, котлеты морковно-капустные, рулетики из говядины под красным соусом. Тёплый закуской стал судак в кляре с соусом, из напитков - морс клюквенный. Пекари во второй день выпекали хлеб.

В третий день повара готовили по произвольной программе. Они самостоятельно придумывали блюда из предлагаемых организаторами конкурса продуктов.

В последний конкурсный день пекари выпекали мелкоштучные изделия, а повара готовили блюда в соответствии с меню и рецептурой, определённой организаторами. Дальневосточники сделали салат с говядиной и цветной капустой, рулет из индейки с чесночливом, сварили солянку сборную мясную, рис рассыпчатый с рыбными биточками и кисель лимонный. Каждое блюдо готовилось на 10 человек.

### ПОБЕДА РОЖДАЕТСЯ В ТРЕНИРОВКАХ

- Всеармейский конкурс становится всё сложнее год от года, - отмечает заместитель начальника военной школы поваров капитан Адир Абдулаев, который вместе с нашей командой выезжал в Вольск. - Программа конкурса требует разносторонней подготовки. Судите сами: в 2014 году Положение о конкурсе было напечатано на 15 листах, сейчас - на 70.

## НАШЕ ОРУЖИЕ - ЛУЧШЕЕ В МИРЕ

Важнейшее из условий самосохранения России в это непростое время растущих угроз - наличие развитой, передовой оборонной отрасли, способной создавать лучшее в мире оружие. Такая отрасль у нас есть. Ведущие предприятия отечественного ОПК объединены в госкорпорацию «Ростех» и производят львиную долю вооружений и военной техники России.

Каким потенциалом обладают эти предприятия? Как повлияла на их работу пандемия COVID-19? Каким вектором развития средств вооружённой борьбы в связи с возможностями искусственного интеллекта? Насколько Россия независима в разработке и создании ВВСТ в условиях западных санкций?

На эти и другие вопросы «Красной звезды» отвечает первый заместитель генерального директора госкорпорации «Ростех» Владимир АРТЯКОВ.

Новые технологии, которые в представлении не нуждаются. Например, «Концерн «Калашников», Корпорация «Уралвагонзавод», «Объединённая авиастроительная корпорация»,

«Вертолёты России», «Техмаш» и многие другие. Мы производим широчайший спектр продукции: танки и бронемашины, боевые самолёты и вертолёты, беспилотники, высокоточное

оружие, комплексы ПВО, артиллерийские комплексы и боеприпасы, стрелковое оружие, аппаратуру связи и навигации, средства РЭБ, экипировки и так далее.

## НОВОБРАНЦЫ СТАНОВЯТСЯ В СТРОЙ



ми будут формироваться инженерные войска, войска связи.

Воинский эшелон начал своё движение из города Екатеринбурга со станции Егоршино. В пути личный состав по призыву был проверен сотрудниками медицинской службы. Перевозка молодого пополнения осущес-

твлялась со всеми мерами противодействия распространению коронавирусной инфекции.

В пути следования и по прибытии в всех военнослужащих была измерена температура, проводился опрос о самочувствии, - рассказал врач эшелона лейтенант медицинской

службы Сергей Алексеев. - Доставка военнослужащих по призыву воинским эшелоном - наиболее удобный и безопасный способ в условиях сложной эпидемической обстановки, поскольку исключает нежелательные контакты военнослужащих с гражданскими лицами в пути следования и в пунктах пересадки. На станциях, прежде чем осуществить посадку личного состава, проводилась санитарная обработка.

На протяжении всей поездки призывающие обеспечивались трёхразовым питанием, для них были организованы культурно-досуговые мероприятия: устроен чемпионат по шашкам среди вагонов, издание боевых листков и стенной печати.

Фото Александра КИРИКОВА